



Distr.
GENERAL

TIM/SEM.1/2003/R.10 (Summary)
6 January 2003

RUSSIAN
Original: ENGLISH

Семинар на тему
**СТРАТЕГИИ В ОБЛАСТИ ОБЕСПЕЧЕНИЯ РАЦИОНАЛЬНОГО
ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ДРЕВЕСИНЫ**

Пояна Брашов, Румыния,
24-27 марта 2003 года

**От устойчивого лесопользования к устойчивому использованию лесных товаров:
точка зрения неправительственной организации**

Г-н Дункан Поллард,
глава Европейской лесной программы, международная организация
"Всемирный фонд природы", Швейцария

Резюме

Фонд активно поддерживает концепцию использования древесины в качестве устойчивого материала. Вместе с тем разработка стратегий по расширению спроса нуждается в решении ряда проблем на уровне ресурсов. Специалисты, работающие в европейской отрасли, знакомы с проблемами поставок, такими, как низкие цены на круглый лес и использование рециклизованной древесины для производства фанеры. Есть и другие проблемы, связанные с охраной природы: незаконная рубка (обычно проявляющаяся в виде уклонения от уплаты налогов); восстановление прав собственности на леса и "гонка за прибылями" в преддверии вступления в Европейский союз; расширение охраняемых зон (1,6 млн. га лишь за последние 12 месяцев); рост интереса к лесовосстановлению (в диких местностях или естественных районах); и изменения климата, которые заставят нас пересмотреть наши методы ведения лесного хозяйства.

С начала 90-х годов НПО широко пропагандирует устойчивое землепользование и сертификацию ЛПС в качестве главного средства, связывающего лес с потребителем. За 10 лет НПО освоили методы использования рыночных и финансовых рычагов в целях содействия переменам и в целях внедрения методов устойчивого развития лесной продукции взамен методов устойчивого лесопользования.

В Фонде мы придерживаемся холистического подхода к вопросам сохранения лесов: "защищать, управлять, восстанавливать". В этом подходе сочетается работа, связанная с осуществлением политики по проектам на местах, с уделением особого внимания в Западной Европе "рынкам и укладам жизни" и "правилам игры". Процесс сертификации сейчас происходит не только на уровне лесов, но и вдоль всей производственно-распределительной цепочки, конечными потребителями которой являются предприятия розничной торговли. Наши лесоторговые сети в настоящее время сотрудничают с более 400 компаниями в Европе в целях увеличения спроса на древесину, полученную в условиях устойчивого лесопользования. Побочным и многообещающим итогом этой деятельности являются новые группы производителей.

Мы предвидим, что экологические вопросы будут и впредь оказывать большое влияние на события в мире. НПО в Европе имеют более высокий рейтинг, чем правительства и корпорации. Фонд в своей деятельности выходит далеко за пределы сферы "сертификации", для того чтобы строить новые партнерские отношения с отраслью и расширять понятия не только рационального управления лесами, но и "рациональной переработки" и управления производственно-распределительной цепочкой. Подход на принципах партнерства с участием правительства, корпораций и НПО может стать мощным средством развития "стратегий в области обеспечения рационального использования древесины".

Ключевые слова: "группы производителей", производственно-распределительная цепочка, сертификация, "устойчивое лесопользование", партнерство.
